
Zgodovina plavalnega bazena v Železnikih 

Plavalni bazen nosi letnico 1976. Glavni pobudnik in predsednik gradbenega odbora za izgradnjo 

bazena je bil takratni direktor Alplesa Jože Demšar. Njegova osnovna ideja je bila, da kraj ne more 

imeti samo industrije, ampak ljudje potrebujejo tudi prostore za rekreacijo in ohranjanje zdravja. 

Želeli so zgraditi plavalni bazen, športno dvorano in hotel. Takrat jim je uspelo zgraditi plavalni bazen, 

športna dvorana je prišla precej kasneje, medtem ko hotela še vedno ni. Hkrati ob gradnji plavalnega 

bazena je potekala izgradnja toplarne, saj je bilo že v osnovi zasnovano, da se bo objekt ogreval na 

daljinsko ogrevanje. Bazen je gradilo podjetje Tehnika Ljubljana in slavnostna otvoritev je bila 26. 

septembra 1976. Finančno so projekt s samoprispevkom pokrili krajani krajevne skupnosti Železniki 

in domače tovarne. Financiranje gradnje in kasnejše vzdrževanje je bilo v domeni  Krajevne skupnosti 

Železniki, ki je bila lastnik bazena do oktobra 2012, ko so lastništvo prenesli na občino in s tem 

omogočili pridobitev sredstev za tokratno prenovo.  

Plavalni bazen je bil zgrajen z namenom, da se bodo domačini v njem lahko sprostili, rekreirali ter da 

se bodo otroci naučili plavati. Že kmalu so v bazenu vzpostavili fizioterapijo in telovadbo, ki so jo 

vodili zdravstveni delavci. Domača osnovna šola je pričela redno obiskovati bazen v okviru športne 

vzgoje in tako je naša šola imela največ plavalno pismenih otrok v Sloveniji. Še vedno redno prihajajo 

učenci loškega območja, ne smemo pa pozabiti Plavalnega kluba Radovljica, ki je kar desetletje kalil 

svoje tekmovalce prav v tem bazenu. V zadnjem letu pa je postal dom Plavalnemu klubu Ratitovec 

Železniki. V spodnjih prostorih bazena je bilo nekoč strelišče, fitnes, videoteka, namizni tenis, danes 

pa so to prostori mladinskega centra. K plavalnemu bazenu spada tudi balinišče, tenis igrišče in bife, 

ki zaokrožijo celovito ponudbo. 

Bazen je bil od vsega začetka v lasti Krajevne skupnosti Železniki, ki je z njim upravljala in ga dajala v 

najem. V oktobru 2012 so lastništvo prenesli na občino in s tem omogočili tokratno prenovo. Od leta 

2005 je bazen v upravljanju Javnega zavoda Ratitovec, prvotno imenovanega Zavod za šport občine 

Železniki.  

Letošnja prenova je najobsežnejša v vsej zgodovini bazena, vendar ne edina. Že dve leti po izgradnji 

so zamenjali salonitno streho, ki je bila uničena zaradi kondenza. Pred nekaj leti so utrdili leseno 

strešno konstrukcijo, kasneje pa odstranili dotrajana zgornja okna. Postavljena je bila savna, zgradil 

se je zimski in zunanji vrt, poleg bazena so uredili balinišče in tenis igrišče. Večja investicija pri sami 

školjki bazena je bila prevleka poliesterske osnove s plastiko, vgradnja peščenih filtrov, obtočnih 

črpalk in sistema za kloriranje. Pred nekaj leti se je preuredil bife, ki je bil postavljen ob sami izgradnji 

bazena in je bil sprva v solasti podjetja Peks iz Škofje Loke, kasneje ga je krajevna skupnost odkupila. 

Glede na to da je bazen v osnovi star skoraj 40 let je prav, da ob zaključku pregleda zgodovine 

pohvalimo vse lastnike, najemnike in upravljavce, ki so skozi ves ta čas gospodarno skrbeli za objekt.  
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